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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 1 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 08 DE SETEMBRO DE 2025. 2 

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e quinze minutos, 3 

reuniram-se na Casa dos Conselhos de Cruzeiro/SP os membros do Conselho Municipal do 4 

Direitos da Pessoa com Deficiência (CMDPD) abaixo assinados, conforme convocação prévia 5 

assinada pelo Presidente Matheus Felipe Ferreira. A reunião teve como objetivo a deliberação 6 

das pautas constantes no Edital de Convocação. Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou 7 

os presentes e passou à sua autodescrição individual, na sequência todos os participantes o 8 

fizeram. Após, passou-se à ordem do dia, composta das seguintes pautas: 1) Convidados – 9 

Secretária da Pessoa com Deficiência e Prefeito Municipal. A Secretária Municipal Elisabete 10 

Souza e Prefeito Municipal usou da palavra para salientar que a pasta vem desenvolvendo vários 11 

projetos focados na população atípica de Cruzeiro, que o serviço da secretaria exerce um papel 12 

importante na interlocução com outros setores do poder público. A secretária relatou atuar com 13 

projetos voltados à pessoa com deficiência desde 1993, e TEA desde 2000. Compartilhou, ainda, 14 

experiencias anteriores envolvendo trabalho conjunto com a Secretaria de Saúde e Educação, 15 

observando as competências de cada pasta, e o importante papel exercido na execução da política 16 

pública a seu cargo, como por exemplo, a realização de mapeamento mediante o preenchimento 17 

de formulários para coleta de dados específicos, os quais ainda estão em andamento, sendo, 18 

inclusive, utilizado como modelo por outros Municípios. Tal ação contou com o apoio de vários 19 

órgãos locais. O Exmo. Prefeito participou da reunião e agradeceu o convite feito no café com o 20 

prefeito, que se colocou inteiramente à disposição, um ano de aprendizado, que está havendo 21 

uma notável união entre os conselhos municipais, tendo como público-alvo as pessoas com 22 

deficiência. O Senhor Presidente agradeceu ao Prefeito pela atenção dispensada no café com o 23 

prefeito, onde foi falado que estão sendo realizados estudos de viabilidade para transferir o 24 

Conselho da Pessoa com Deficiência para a Secretaria Municipal respectiva, bem como a 25 

atualização da Lei Municipal de atualização do Conselho. O Senhor Prefeito informou que a Lei 26 

está na etapa final de sanção, e elogiou a iniciativa de criação do fundo, visto que muito facilita 27 

a captação de recursos públicos voltados à consecução das políticas públicas voltadas ao público-28 

alvo, e se colocou inteiramente à disposição para a devida execução das pautas tratadas. O 29 

presidente relatou a experiencia que foi obtida por ocasião do projeto anterior “Bengala Verde”, 30 

que não se viabilizou devido ao fato que não havia fundo devidamente formalizado para 31 

celebração de parcerias.  32 

2) Evento Instituto Mara Gabrili – Cadê Você. O Presidente relatou que o evento dia 12 de 33 

dezembro de 2025, uma sexta-feira, para realização do evento nos dias 13 e 14, que contará com 34 

vários profissionais, que será no Lar Padre Gumercindo. Será realizado um grande mutirão para 35 

que os atendimentos sejam feitos, com intervalo para o almoço. A ideia é iniciar o projeto com a 36 

primeira etapa em dezembro e, posteriormente, novas edições nos próximos anos. O presidente 37 

informou que já existem parcerias para viabilização do transporte e outras necessidades que serão 38 

atendidas pelas secretarias municipais, fruto de parceria com o Conselho. O prefeito municipal 39 
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se colocou inteiramente à disposição e elogiou a iniciativa. A Secretária Municipal presente relata 40 

que a APAE não lauda casos, mas cuida do encaminhamento à ABA para diagnóstico, sendo a 41 

atuação conjunta importante para o atendimento eficaz, que a fila de espera é para o atendimento 42 

após a avaliação, após disponibilização da vaga no serviço ofertado. Durante o evento será feita 43 

triagem, com emissão de relatórios dos atendimentos que ficarão à disposição do Município, com 44 

vistas ao monitoramento da demanda focada na compreensão da demanda e estabelecimento de 45 

vínculo. 3) Reunião na Casa dos Conselhos. O Conselheiro Pablo informou que participou da 46 

reunião e que foi tratado sobre o Conselho da Juventude, atividades de capacitação, reforçou 47 

sobre a importância da reunião e espera que todos ajudem com a divulgação da iniciativa nas 48 

redes sociais. O presidente reforçou que cada conselheiro tem sua representatividade dentro do 49 

Conselho, como o Podcast “Conselho em Ação”, que é apresentado pelo Conselheiro Pablo.  50 

O Conselho também recebeu representantes da empresa de serviços de telecomunicações DB 51 

NET, que agradeceram a oportunidade de participar da reunião do Conselho. A secretária 52 

municipal presente que serão realizadas oficinas no Museu Major Novaes, com foco no 53 

desenvolvimento da pessoa com deficiência, e que maiores informações estão disponíveis no site 54 

no instagram da Secretaria e da Prefeitura Municipal, e o segundo evento durante 23 a 26 de 55 

setembro de 2025, sendo emitido certificado para os participantes, sendo realizado parceria com 56 

a Secretaria Estadual. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta 57 

e cinco minutos. Eu, André Barbosa da Silva Vale, secretário ad hoc, secretariei os trabalhos e 58 

lavrei a presente ata, que, após lida e achada conforme, foi assinada por mim e pelo Presidente 59 

do Conselho.  60 
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